
ПРИМЕР ЭКЗАМЕНАЦИОННОГО ЗАДАНИЯ ПО 

ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ» 

 

Инструкция к выполнению заданий. 

Вступительное испытание по основам экономики проводится в 

письменной форме. Экзаменационная работа по основам экономики состоит 

из 2-х частей. 

Часть 1 включает 15 заданий и несколько вариантов ответов, один из 

которых верный. Правильный ответ в тестовых заданиях 1-15 оценивается в 

4 балла.  

Максимальное число баллов за все задания части 1 - 60. 

Часть 2 содержит 5 заданий. Каждое правильное задание оценивается в 

8 баллов. Максимальное число баллов за все задания части 2 - 40. 

Максимальное количество баллов за всю работу – 100. 

Минимальное количество баллов, подтверждающее успешное 

прохождение вступительного испытания – 39. 

 

ПРИМЕР ЗАДАНИЙ  

«ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ»  

 

ЧАСТЬ 1 

 

1. Выберите комплиментарное благо по отношению к благу 

«компьютер»: 

 

1) Энергия солнца 

2) Принтер  

3) Образование  

4) Пальто  

 

2. Выберите правильный вариант закона спроса:  

1) При прочих равных условиях по низким ценам спросят товара 

больше, чем по высоким  

2) При прочих равных условиях по высоким ценам спросят товара 

больше, чем по низким 

 

3. Как называется рынок, на котором большое количество 

мелких фирм производят схожую продукцию и отчасти имеют 

возможность контролировать цены на неё?  

 

1) Монополистическая конкуренция  

2) Монопсония 

3) Монополия  

4) Олигополия  

 



4. Что не относится к внешним источникам финансирования 

фирм?  

1) Кредиты 

2) Продажа акций  

3) Амортизационный фонд  

4) Получение бюджетных средств  

 

5. К постоянным издержкам в краткосрочном периоде можно 

отнести:  

1) арендная плата за помещение  

2) выплата сдельной заработной платы работникам  

3) оплата потреблённой электроэнергии  

4) оплата сырья и материалов для изготовления товаров 

 

6. В каком случае бюджет является сбалансированным?  

1) Если доходы равны расходам  

2) Если расходы выше доходов 

3) Если расходы ниже полученных доходов  

 

7. Если спрос на товар выше предложения, то цена товара 

1) снизится  

2) повысится  

3) будет колебаться  

4) останется без изменения 

 

8. Что отличает товарное хозяйство от натурального?  

1) используются машины и оборудование  

2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции  

3) продукция производится для продажи  

 

9. Представьте, что Ваша заработная плата равна 50 000 руб./мес. 

Инфляция в месяц составила 6%.  

Определите величину Ваших реальных доходов.   

1) 3 000 руб. 

2) 47 000 руб.  

3) 50 000 руб.  

4) 53 000 руб.  

 

 

10. Верно ли следующее суждение о последствиях инфляции?  
Инфляция снижает интерес людей к трудовой деятельности, поскольку 

цены растут быстрее, чем заработки.  

 

1) верно  

2) неверно  



 

11. Верно ли следующее суждение о потребностях человека?  
Первичные потребности возникают в ходе культурного развития 

человека.  

 

1) верно  

2) неверно  

 

12. Спрос на яблоки описывается уравнением Qd = 2600 – 5 P, а 

предложение яблок уравнением Qs = 1100 + 15 P, где Р – цена яблок, в 

руб./кг, Qd – количество яблок, которое покупатели хотят и могут купить, в 

кг, а Qs – количество яблок, в кг, которое продавцы захотят предложить к 

продаже.  

Необходимо определить равновесную цену на рынке яблок.  

1) 20 

2) 75  

3) 2 225 

4) 2 525 

 

13. От чего зависит покупательная способность денег?  

1) От количества товаров и услуг, которые можно на них купить  

2) От качества товаров и услуг 

3) От количества покупателей и продавцов  

 

14. Верно ли следующее суждение об экономическом росте?  
Экономический рост – это многолетний процесс, в результате которого 

оценивается реальный, а не номинальный ВВП;  

 

1) верно  

2) неверно  

 

15. К товарным деньгам не относится:  

1) пушнина 

2) ракушки 

3) вексель  

4) соль 

 

ЧАСТЬ 2 

 

1. Выберите верные суждения о мировой экономике.  

1) Мировая экономика – это сумма всех национальных экономик мира  

2) С точки зрения международной мобильности все товары делятся на 

экспортируемые и импортируемые предметы  



3) Международное разделение труда представляет собой 

специализацию отдельных стран на производстве товаров и услуг, которыми 

они обмениваются между собой  

4) Экспорт – продажа и вывоз за границу товаров, результатов 

интеллектуальной деятельности, работ, услуг  

5) Международное движение капиталов – вывоз денежных средств из 

одной 

страны в другую для выгодного их размещения  

6) Международное производственное сотрудничество проявляется во 

внутринациональных специализациях и кооперациях производства  

 

2. Из приведённого ниже списка выберите федеральные налоги в 

соответствии с Налоговым Кодексом РФ: 

1) налог на добавленную стоимость  

2) налог на добычу полезных ископаемых  

3) налог на имущество организаций  

4) транспортный налог  

5) налог на доходы физических лиц  

6) налог на имущество физических лиц 

7) водный налог  

8) земельный налог  

 

3. Какие факторы относятся к факторам интенсивного 

экономического роста? Выберите несколько вариантов ответа.  

 

1) Увеличение количества трудовых ресурсов  

2) Увеличение количества природных ресурсов  

3) Повышение производительности  

4) Увеличение капитальных ресурсов   

5) Модернизация оборудования  

 

4. Предприятие смогло продать 1000 кружек в месяц по цене 120 

руб./шт. Для производства каждой кружки было потрачено 80 руб. на сырьё и 

материалы, 18 руб. на заработную плату рабочим, 7 руб. на эл. энергию. В 

этом же месяце было также потрачено 30 000 руб. на оплату арендной платы 

и 70 000 руб. на зарплату руководства.   

Необходимо рассчитать: выручку, которую получит предприятие 

за месяц; издержки (общие, переменные и постоянные). Ответы 

сопроводить подробными расчётами.   

 

5. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд 

слов. Выберите из предлагаемого списка слов те, которые необходимо 

вставить на место пропусков. Слова в списке даны в именительном 

падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только 

один раз.  



 

«Экономический рост – это долгосрочная тенденция увеличения 

реального объёма ________ (А) товаров и услуг в экономике. Главная цель 

достижения экономического роста – повышение уровня благосостояния и 

увеличение __________ (Б). Чем больше _________ (В) страны и чем выше 

темпы экономического роста, тем выше уровень и ________ (Г) населения. 

Факторами экономического роста выступают ________ (Д), физический и 

________ (Е), природные ресурсы, технологические знания. В зависимости от 

характера их использования выделяют два типа экономического роста. 

________ (Ж) экономический рост обусловлен привлечением 

дополнительного количества ресурсов, в результате чего не меняется средняя 

производительность труда. _________ (З) экономический рост связан с 

повышением качества ресурсов, использованием достижений научно-

технического прогресса. 

(Научно-образовательный портал «Большая российская 

энциклопедия») 

 

Список терминов:  

1) национальное богатство    

2) экстенсивный    

3) выпуск   

4) производственный потенциал    

5) интенсивный 

6) человеческий капитал     

7) качество жизни    

8) труд    

 

 


